



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αρ. Φακ.: 4.25.05.10.1/3
Αρ. Τηλ.: 22809525
Αρ. Φαξ.: 22 800862
E-mail: acharalampous@schools.ac.cy

Διευθυντές/ντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

18 Σεπτεμβρίου 2018

Θέμα: Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

Η 26^η Σεπτεμβρίου έχει καθιερωθεί το 2001 από το Συμβούλιο της Ευρώπης ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών και γιορτάζεται σε όλα τα κράτη μέλη. Στόχος της είναι η παρουσίαση και η καλλιέργεια της πλούσιας γλωσσικής και πολιτιστικής διαφορετικότητας της Ευρώπης, η προώθηση της πολυγλωσσίας και της κατανόησης μεταξύ των λαών, με ιδιαίτερη έμφαση στη δια βίου μάθηση γλωσσών, μέσα και έξω από το σχολείο.

Καλείστε και φέτος να οργανώσετε στα σχολεία σας δράσεις και δραστηριότητες προς αξιοποίηση της μέρας αυτής στον μέγιστο βαθμό, στα πλαίσια της πολυγλωσσίας και της πολυπολιτισμικότητας, όπως πολύ πετυχημένα το πράττατε κατά τα τελευταία χρόνια. Εισηγούμαστε να διοργανωθούν δραστηριότητες κατά το διάστημα 24 Σεπτεμβρίου με 5 Οκτωβρίου 2018, με τη συμμετοχή μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών γλωσσών, εντός και εκτός σχολείου. Οι δραστηριότητες μπορεί να περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, προγράμματα στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση, διαγωνισμούς τέχνης, ποίησης, θεάτρου, δημιουργίας αφίσας ή κολάζ, παρουσίαση τραγουδιών, ηθών και εθίμων διαφόρων γλωσσών, χορών και γαστρονομίας χωρών και πολιτισμών όπως και επισκέψεις σε μορφωτικά κέντρα, ινστιτούτα και συμβούλια πρεσβειών ξένων χωρών στην Κύπρο.

Προτείνουμε επίσης όπως επισκεφθείτε τις πιο κάτω ιστοσελίδες για περισσότερες πληροφορίες και άντληση ιδεών:

http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/jel_EN.asp

http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/jel_FR.asp

<https://edl.ecml.at/>

Η δημοσιοποίηση των δράσεων και δραστηριοτήτων των σχολείων σας τόσο στον κυπριακό τύπο όσο και στο Συμβούλιο της Ευρώπης και ιδιαίτερα στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Σύγχρονων Γλωσσών, είναι πολύ σημαντική. Σε ό,τι αφορά στην ενημέρωση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Σύγχρονων Γλωσσών, μπορείτε να γνωστοποιήσετε τις δράσεις σας απευθείας στην ιστοσελίδα:

<http://edl.ecml.at/Events/EventsDatabase/tabid/1772/language/elGR/Default.aspx> ή στέλλοντας οποιοδήποτε υλικό επιθυμείτε να αναρτηθεί στον Εθνικό Σύνδεσμο για την Ευρωπαϊκή Μέρα Γλωσσών για την Κύπρο, κυρία Φρόσω Τοφαρίδου, ΠΛΕ, στην ηλεκτρονική Διεύθυνση ftofaridou@moe.gov.cy.

Επίσης, με την ευκαιρία της φετινής Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών και σε συνδυασμό με το Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018, η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο σε συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Μετάφρασης και την υποστήριξη της Γλωσσολογικής Εταιρείας Κύπρου (CyLING) διοργανώνει διαδικτυακό διαγωνισμό με τίτλο **"Word Up EU: The EU Lingo Quiz"** (www.lingoquiz.eu). Ο διαγωνισμός, ο οποίος θα ξεκινήσει στις 26 Σεπτεμβρίου 2018 και θα διαρκέσει μέχρι τις 8 Οκτωβρίου 2018, θα είναι ανοικτός σε Ευρωπαίους πολίτες ηλικίας 15 ετών και άνω που διαμένουν στην Κύπρο.

Ο διαγωνισμός θα αποτελείται από 40 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής και θα συνδυάζει γλωσσικές γνώσεις και γνώσεις περί ευρωπαϊκού πολιτισμού. Οι 3 μεγάλοι νικητές θα επιλεγούν με βάση τις 3 υψηλότερες βαθμολογίες που θα επιτευχθούν στον λιγότερο δυνατό χρόνο. Τα 3 μεγάλα βραβεία είναι: τηλεόραση smart TV (1ο βραβείο), φορητός υπολογιστής (2ο βραβείο), κινητό smartphone (3ο βραβείο). Οι επόμενοι 50 καλύτεροι παίκτες θα λάβουν αναμνηστική τσάντα δώρου, την οποία θα μπορούν να παραλάβουν από το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Λευκωσία. Για περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό μπορείτε να επικοινωνήσετε με την υπεύθυνη επικοινωνίας στην Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κα Μάρθα Νεοκλέους, (martha.neokleous@ec.europa.eu), τηλ: 22817770.



Χρίστος Χατζηαθανασίου
Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης